

ЗВІДОМЛЕННЯ ТУРФДІМ

НЕ БЕРІТЬ З НАС ПРИКЛАДУ ПРИ ВЛАШТУВАННІ ГОЛОСНОГО ЧИТАННЯ

Роздєля, Алта.

У нас відбувається голосне читання статті з "УРВ" та з журналу "За Білізовізацію". На читання приходять, та не всі разом. Звичайно, трапляється так: прийдуть на читання зарплати освітньому, тоді не приходять члени-слухачі. А приходять члени-слухачі на читання, тоді немає освітнього, головні бракує, й немає кому продовжати читання. Тоді сидять члени в лавки і балакають. Балакають про кури та про сторинки, про майні заговорять, що вони не працюють та про фермерів, що вони швидко прода-

ють, хоч мука і хліб дорогі. Отак проводимо ми "голосне читання". Зворот робимо. Завладаємо самі на себе ще тяжче ярмо, бо відвертаємо увагу робітників від тієї повсякденної класової боротьби за кращі умови життя, за працю або повним втриванням. А час вже насправді і нам стати поруч тих, що живуть боротьбою за визволення трудящих, самі віддалились її повнотою і других не мобілізують до неї. Тільки таким чином можна прискоротити кінець пануванню визискувачам.

РЗТ-робкор.

НЕ БАЧИЛИ ВИ НАШИХ ЧЛЕНІВ, ТИХ, ЩО НЕ БУЛИ НА РОЗ'ЯСНУВАЛЬНІЙ ДОПОВІДІ ЗІЗДУ

Едмонтон, Алта.

На 21 серпня в нас відбувся мітинг усього членства масових організацій. На тому мітингу промовляв тов. Сембай, що саме прибув з Торонто в Едмонтон. Говорив про візди наших масових організацій у Вінніпегу, висвітлював усі ті резолюції, що зістали схвалені віздами. Товариш переповів, в чому виявлялись недомогання в праці наших масових організацій, вказав, як далеко ми були від класових боїв в минулому, згадав про нашу відсталість в боротьбі й праці по трейд-юніях. І в організаційній праці не було того співробітництва між братніми організаціями, яке повинно бути.

Усі ті недомогання й недомогання обговорено на наших віздах і вирішено класову боротьбу поставити в центрі уваги усієї нашої праці й життя в масових організаціях, повернутись ли-

цем до тієї боротьби і зробити її масовою усього членства наших робітничо-фермерських організацій. Доповідач заговорив теж про недомогання співробітництва членства відділів ТУРФДім з його секціями, Жінсекцією і Секцією Молоді. Немає теж повного зрозуміння між членством ТУРФДім і РЗТ щодо завдання нової організації ТОДОВИРНАЗУ. Оці недомогання гальмує розгін тієї організації у її діянні.

Усе те треба виправити, працю треба похвалити, на фронт класових боїв мусить вийти усе членство наших масових організацій.

Значити треба, що на нашій мітингі замало прибуло членства. Мала частина членів і членкинь вислухали толкувань схваленних резолюцій віздам, а решта членів були вчас мітингу поза Укр. Роб. Домом.

Робкор.

УЧНІ УРДШКОЛИ ВИСТУПИЛИ З КОНЦЕРТОМ

Ді Пес, Ман.

Старанням шкільного відбуса в тутешній місцевості концерт учнів УРДШКОЛ. Концерт почали Дітячим Інтернаціоналом. На концерт прибули робітники й робітничі масово. Програма концерту була цікава й її виконали учні вдало. Вчитель виголосив промову про сучасне положення робітничої класи в Канаді та потребу тіснішого об'єднання сил робітників і неземожних фермерів на-

вколо революційних організацій для гострішої класової боротьби. Так само вказав, що робітничі дітячі повинні бути в лавах робітничих організацій і залучати до визвольної боротьби, щоб стати своїм батькам на зміну.

П. Кукавський.

НА ДОПОМОГУ АРЕШТОВАНОМУ ТОВАРИШОВІ

Келгари, Алта.

16 серпня відбувся концерт силами ТУРФДім, Руського Робітничого Клубу і Польського Робітничого Товариства.

риства. Концерт влаштований для допомоги арештованому товаришеві Кичеву, що був секретарем Руського Робітничого Клубу і вчас нападів поліції 29 червня на квартиру організації зістав'я арештований.

Тов. Мойсєж висловив справу оборони товариша і закликав присутніх допомогти визволенню його. На його заклик зложили присутні робітники й робітничі \$35.51. Усім жертводавцям, що поспішили на рятунк товариша, висказує щирі подяку.

Руський відділ К.ЗР.

ПРАЦЯ НА УРД-СЦЕНІ

Нью Кестл Майн, Алта.

Спочатком місяця червня в тутешній місцевості святкували майнері роковини І. Франка концертом. Тов. Юрківський пояснив значіння роковин присутнім майнерам, а далі виступили промовці й виконавці концертної програми. В програмі були пісні мішаного хору, музичні твори мандолінової організації, була й промова т. Д. Вітовника. Товариш оповів про життя й працю І. Франка у визвольній боротьбі трудящих мас на Західній Україні, вказав, як усе життя страдав Франк за те, що змагає полішити долю трудящих мас.

Концерт вийняв вдало, але треба завважити, що саме учасники промови товариша деякі гості на концерті почали виходити зі сцени, зробили собі самі перерву. На майбутнє цього не повинно бути, промовці треба вислухати так само, як інші точки концертної програми.

Н.С.

Ріджайна, Саск.

Старанням масових організацій влаштували роковини І. Франка концерт-митингом. В програмі концерт-митингу були співі, деклямації і музичні твори мандолінової організації. Реферат про І. Франка виголосив тов. Шимбалістий. По віднесенні революційних пісень мішаним хором закінчено концерт Інтернаціоналом.

Робкор І.

Саскатун Саск.

Ми відзначили роковини І. Франка концерт-митингом. На це свято прибули робітники масово. Концерт почали Дітячим Інтернаціоналом, що його відіграла друга група мандолінової оркестри. Концертом промовив тов. Кранц. Ніселя співу "Вічний революціонер" слідував уривок деклямації "Мойсей". В програму входили ще пісні, твори музичні, деклямації та реферат про життя Франка виголосив тов. Войтиншин.

Робкор.

НА МАСОВОМУ МІТИНГУ ТОДОВИРНАЗУ В КЕЛГАРИ

Келгари, Алта.

7 серпня відбулось масове віче ТОДОВИРНАЗУ. На те віче прибуло чимало робітників. Вічем промовив тов. Кривокульський, промовляв тов. Сембай, що саме прибув з Вінніпегу. Він вкоротці оповів оті жахливі дії, що їх переживали українські трудящі вже за часів австрійської імперії, згадав, як тоді українська буржуазія вислала своїх "тирольськх сходу" щоби тодішніх УСС-ів на здавлення революційного руху в корінній Австрії й Мадагрішці.

Оту роботу рабську українські пани продовжували в час світової війни, на те й вони організували УСС-ів і цілими колонами гнали їх на жип гармат за інтереси панівної класи.

Дальше слідувала зрада наших панів 18 й 19 років, коли то вони запродали Західню Україну польським, румунським та чехо-словацьким панам. Не обмигнув так само при-

РАПОРТ ПРАЦІ ВІДДІЛУ ТОДОВИРНАЗУ В КІРКЛЕНД ЛЕЙК, ОНТ.

Звідолення праці за останніх три місяці існування відділу ТОДОВИРНАЗУ.

Кіркленд Лейк, Онт.

Подаю оце звідолення з праці нашого відділу ТОДОВИРНАЗУ за останніх три місяці, це є від 19 квітня по 5 серпня. З того звідолення видно, як працював наш відділ в тутешній місцевості поміж трудящими.

19 квітня відбулось масове віче, на якому обговорено цілі й завдання ТОДОВИРНАЗУ. На тому вічу вписалось в члени товариства 88 робітників і робітниць. Зараз таки переведено перші збори і вибрано Керраду та основано відділ ТОДОВИРНАЗУ.

Вчас кампанії за придбанням фондів на політвязнів Західньої України ми склали мітинг і на йому обговорили справу кампанії. На тому мітингу вписалось в члени ТОДОВИРНАЗУ 19 нових членів. Кампанію ми провели від 5 — 10 травня. Кампанією проводив спеціальний кампанійний комітет. За час одного тижня ми придбали на фонд політвязнів Західньої України \$121.84. Зібрана сума найкраще свідчить про розгорнуту працю кампанійців.

17 травня на місячних зборах ми обговорили вилід минулої кампанії за фондами на політвязнів, так само заговорили промови про чорну роботу еліт громадників та інших українських фашистських організацій. При відділі ТОДОВИРНАЗУ організували освітню секцію, що має допомогти по-

глибити класове знання членів ТОДОВИРНАЗУ. 21 травня старанням того комітету відкрито курс політпромоти, який провадиться далі безперервно. 5 липня на зборах відділу знов заговорили за працю ТОДОВИРНАЗУ на визвольному полі трудящих мас. На тому мітингу теж обговорили питання демонстрації перше серпня й рішено викликати відділ ТОДОВИРНАЗУ в Руан на змагальну працю, що тривала від 12 липня по 26.

12 липня на спеціальних зборах ТОДОВИРНАЗУ поформовано районні комітети, що мали проводити кампанійною роботою за придбанням членства до відділу. Кампанія випала ударно, ми придбали за той час 91 нових членів і членкинь до ТОДОВИРНАЗУ і здобули дві робітничі преси 19 нових перекладатників. На закінчення кампанії ми відіграли п'єсу "Бунт". З тієї п'єси дістали \$51.57 і ті гроші повернули на заплата членських вкладок безробітних членів до ТОДОВИРНАЗУ, бо ж вони не мають навіть тих 5 центів, щоби їх вкласти до товариства. Так само з тих грошей оплачено для них членські книжечки та статуту. Як видно з того, то наш відділ ТОДОВИРНАЗУ прийняв у свої ряди безплатно безробітних і за них підприємствами поповнив кошти. Такий стан праці нашого відділу ТОДОВИРНАЗУ за останніх три місяці.

М. Д., секретар.

ЗРУШИТИ БОЙОЗДАТНІСТЬ ЧЛЕНСТВА ТОДОВИРНАЗУ В МОНТРЕАЛІ

Монтреал, Кве.

Важ 5 місяців в тутешній місцевості існує відділ ТОДОВИРНАЗУ. За той час наш відділ досить широко розгорнув працю. Відбув два масові мітинги, один пікнік на здобуття фондів для політвязнів на Західній Україні й для робітничої преси там же, були доповіді про визвольну боротьбу трудящих Західньої України.

Зараз нараховує наш відділ ТОДОВИРНАЗУ 150 членів і членкинь. Правда, в порівнянні до числа українського населення, це замало. В тутешній місцевості є ще маси неорганізованого робітництва і їх треба пригнати до цієї нової організації. Тут шалів поліцейський терор значно посиленний в останніх часах, саме й тому треба зміцнити революційні лави робітничої класи, щоби протиставити свою силу панівній класі та її поліцейським погромникам.

На нашу організацію напали поліцейські козаки, забрали бібліотеку дітячу, портрети письменників та революційних діячів, забрали навіть старі-старі книжки, писані ще у 18 столітті та лісти на збірку фондів на політвязнів Західньої України.

Ніселя того рейду, на 27 серпня, відбувся мітинг відділу ТОДОВИРНАЗУ. На тому мітингу не видно було значної частини членства. Бракувало головню тих членів, що стоять вже в інших масових організаціях. Тягар усього організаційно-совітньої праці звалений у галати і патифікацію здичилої садататської П'лсудського в минулому році на землях Західньої України. В той час саме пани з УНДО добили угоди з польською шляхтою.

Свою промову закінчив товариш закликком випускатись в члени ТОДОВИРНАЗУ та допомогти визволенню трудящих Західньої України. До приїзду тов. Сембая було в нашому відділі ТОДОВИРНАЗУ 30 членів, вписалось ще 42, так що зараз є в нас 72 членів ТОДОВИРНАЗУ *Тодовирназу-чик.*

головному на старших товаришів, які й так пережаті роботою. Є ще певне число членів ТОДОВИРНАЗУ, які від часу їхнього вступу в організацію ні одного разу не прибули на збори. І книжечок своїх членських теж на забрали, хоч вони вже давно є на руках Керради відділу.

Та нам треба доконче шпєрбити, щоби оквітати працю у відділі ТОДОВИРНАЗУ. Треба амобілізувати нові сили навколо цієї бойової організації, пригнати усе членство на позиції класової боротьби і домогтись визволення Західньої України з-під ярма окупантів та зактивізувати це більше революційний фронт канадського пролетаріату у його повсякденних класових боях.

Робкор.

ЗАГИБЕЛЬ ШХУНИ "ЧУКОТКА".

Повідомляють про загибель шхуни "Чукотка". Начальник експедиції тов. Дяков сповіщає про такі подробиці загибелі шхуни: "27 липня на 68° 10' ширини та 176° 42' довжини (11 балів) зазнала аварії шхуна "Чукотка". 6 діб команда шхуни вперто боролася за врятування судна і вантажу, призначеного для постачання північної людності. 7 разів крига, стискаючи шхуни, виклидала її на-гору. Розхитало корпус, зірвало кригову обшивку, зламало стерно. Судно дуже текло. Залишився тільки один спосіб урятувати судно — це вивести його на берег буксирним пароплавом. Усі зусилля дісталися своїми силами — безнадійні.

Пароплав "Коліма" перебуває недалеко, але не може підійти до "Чукотки" через кригу, що відділяє шхуну від чистої води й берега. Під час спроби "Коліми" підійти до шхуни, він зазнавав великих пошкоджень. Не маючи змоги врятувати судно, команда шхуни вирішила залишити судно й перейти на пароплав "Коліма". Місце загибелі шхуни "Чукотка" 68° 10' ширини 176° 42' довжини.

КОЖНИЙ ДОЛАР — ЦЕ УДАР ПРОТИ НАПІТАЛІСТИЧНОГО ПЕРЕСЛІДУВАННЯ!

Скільки ви жертвуєте на оборону прав працюючої класи, на оборону проти депортації, за визволення т.т. Бака, Юєна, Бруса, Кара, Гила, Бойчука, Касіка й Поповича?

КОЖНИЙ ДОЛАР, ЩО ВИ ПОЖЕРТВУЄТЕ, БУДЕ ДОПОМАГАТИ ПОБОРЮВАТИ УРЯД ВИГОЛОДЖУВАННЯ Й ВІДБИВАТИ ЙОГО АТАКИ НА ПРАЦЮЮЧУ КЛАСУ. Вишліть свій доток ще нині!

Імя і назвико
Адреса
ВСТУПАЙТЕ ДО КРОД, ЩО Є БОПОВОЮ ОБОРОНЧОЮ ОРГАНІЗАЦІЄЮ ВАШОЇ КЛАСИ!
Виневіть цю картку, витіть й зашліть з гринми до:
CANADIAN LABOR DEFENSE LEAGUE
Room 308, 331 Bay St. — — — — Toronto, Ontario

ПОШИРЕННЯ НЕЛЕГАЛЬНОЇ КОМУНІСТИЧНОЇ ГАЗЕТИ В БЕРЛІНІ

По Берліну поширюється не-легальна газета, гасло якої: "Від революційного народнього голосування до революційного народнього суду". Газета наводить підсумки боротьби за розпуск пруського ландтагу. У передовій говориться:

"Пан соціал-демократичний поліцей — президент, другий Бісмарк та Путкамер захопив будинок революційного пролетаріату... він розганяє партійних робітників та депутатів. Він хоче зруйнувати друкарню та видавництво. Він проводить нову форму заборони партії. Він не знає, що берлінський пролетаріат такий відданий справі комунізму, що відповідає йому на захоплення будинку ім. Карла Лібкнехта буде масова агітація такої сили й зневажливі, що нові тисячі трудящих підуть під наші прапори. Кулі Грєзинського влучають у Німеччину, як на всіх кінцях та перехрестках вже палає. Галас кулеметів має заглушити гучний галас мільйонів голодних, безробітних, та робітничих, що працюють за мізерну плату.

"Геть капіталізм!"
"За організацію революційної самопомогі народу!"
"Якщо Брюнінг та Зеєрлінг під звучне гасло національної самопомогі починають зменшувати заробітну платню, доплати, та збільшувати мита, стан облоги" — трудяща людність повинна відповісти контратакою. За конфіскацію майна великих капіталістів. За збільшення заробітної плати та допомоги! "Геть збанкрутований капіталізм, який тепер перекладає свої мізерні збитки на плечі пролетарських мас, робітників заводів. Зрозумійте, що ви маєте зброю, якою ви можете домогтись й домогтесь виконання своїх вимог. Ця зброя — страйк. Вона є той ніж, який влучить у серце капіталізму, якщо, маса заводського пролетаріату з'єднається в бойову спілку з безробітними".

відповісти контратакою. За конфіскацію майна великих капіталістів. За збільшення заробітної плати та допомоги! "Геть збанкрутований капіталізм, який тепер перекладає свої мізерні збитки на плечі пролетарських мас, робітників заводів. Зрозумійте, що ви маєте зброю, якою ви можете домогтись й домогтесь виконання своїх вимог. Ця зброя — страйк. Вона є той ніж, який влучить у серце капіталізму, якщо, маса заводського пролетаріату з'єднається в бойову спілку з безробітними".

"ТЕПЕР КОМПАРТІ ЗАБОРОНИТИ НЕ МОЖНА".

Орган німецької важкої промисловости "Райніш Вестфаліше Цайтунг" про готування до заборони німецької комуністичної партії пише: "За відомостями, що ми дістали, політичні кола обговорювали питання про заборону комуністичної партії Німеччини. Вони дійшли висновку, що тепер така заборона недовільна, головню тому, що технічно майже не можна заборонити таку велику організацію як комуністична партія. "Якщо буде треба, — пише газета, — вважаль, що найкращим засобом буде запровадити в окремих краях у країні помогу, та збільшувати мита, стан облоги" — трудяща людність повинна

ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКР. РОБ. ВІСТІ"

ПРИНИМАЄТЬСЯ ПОДПИСКА НА ЕЖЕМЕСЯЧНИЙ ОРГАН РУССКИХ РАБОЧИХ КАНАДЫ
"КАНАДСКИЙ ГУДОК"

Эта газета освещает жизнь рабочих в Канаде и революционное движение во всем мире. Условия подписки:

На год — 60 центов.
На 6 месяцев — 35 центов.
На 3 месяца — 20 центов.

За всеми справками и подпиской обращайтесь:
252 Palmerston Ave. — Toronto, Ont.

ОПРАВЛЯЕМО КНИЖКИ!

Повідомляємо всі відділи наших організацій і все членство та читачів зокрема, що Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство оправаляє всякого рода книжки по УМІРКОВАНИЙ ЦІНИ.

Ціна оправи різна: залежить від величини книжки й якості матеріалу.

Дешеві книжки оправаляємо в грубий кольоровий папір від 10 до 25 центів за книжку. Дороші книжки оправаляється в шкіру (ледерет) від 25 ц. вгору. На більшу кількість книжок дається оупуст.

ВИСИЛКУ КНИЖОК НАЗАД ОПЛАЧУЄМО САМІ ЗА ДОБРЕ ВИКОНАНУ РОБОТУ РУЧИМО.

Замовлення шліть на адресу:

THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N, LTD.

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
WINNIPEG — — — — MANITOBA

РОБІТНИЧО - ФАРМЕРСЬКА КНИГАРНЯ

Якщо ви є свідомий робітник чи робітниця, або якщо ви є симпатиками робітничого руху, так вашим обовязком є піддержувати тільки свої робітничі підприємства. Оминаєте ви свої робітничі підприємства, то тим самим попраєте і збагачуєте своїх противників—своїх класових ворогів. Свідомі робітники і робітничі такого робити не сміють.

У Вінніпегу існує від кількох літ **РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКА КНИГАРНЯ**. Вона заложена робітниками і фермерами для їх потреб і є ними самими контролювана. Тож коли ви ждете у Вінніпегу або поза ним, так заходіть або пишдіть до Робітничо-Фармерської Книгарні. В ній можете купити:

- Грамофони, рекорди, скрипки, мандоліни і інші інструменти;
- Ноти для музики і хору, всякі офісові і шкільні прилади і т. ін.;
- Річні робітничі газети, радянські журнали, книжки, календарі, драматичні твори та портрети великих робітничих провідирів і письменників;
- Для драмгуртків можна набути в Книгарні перуки, шмінки та всяку іншу характеристацію.

Всі, що мають фотографічні апарати (Кодаки), можуть набути в Книгарні фільми всякої величини. Книгарня викінчує фільми в протязу 8 годин за дуже уміркovanу ціну. Оставляйте або присилайте ваші фільми для викінчення тільки в своїй робітничо-фармерській книгарні.

Всім заінтересованим на бажання вислаємо наш каталог ДАРОМ.

Пишіть або заходіть на адресу:

THE WORKERS AND FARMERS BOOK STORE

600 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.